
教师资格证面试流程模拟 教师资格面试
教案生物(大全7篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，
大家一起来看看吧。

教师资格证面试流程模拟篇一

【导语】海南教师资格考试：http:///。在海南教师资格教师资
格面试考试中，面试知识点的复习向来是考生复习备考阶段
的一大重点，其中中公教师考试网为面试知识点的复习为考
生提供知识点梳理，帮助考生备考!

一、教学目标 【知识与技能目标】

通过实验，培养动手能力和交流合作能力；通过演示实验，
提高观察能力；通过资料分析，培养提取信息和处理信息的
能力。

【情感态度与价值观目标】

1.通过分析同学之间胸围差的差异，认同体育锻炼的重要性。
2.学生通过亲身参与和经历科学探究活动，体验发现的乐趣，
增强热爱科学的情感，理解科学的本质。

二、教学重点和难点

【重点】

概述肺与外界气体的交换过程；概述肺与血液的气体交换。



【难点】

肺与外界气体的交换过程；通过模拟实验，找出胸廓容积的
变化与呼吸的关系。

三、教师用具

多媒体课件、教学视频。

四、教学过程

1.创设情境，导入新课

教师展示一组新生儿出生哭泣的图片。

展示新生儿出生哭泣多媒体图片，以此情境导入新课，启发
学生思维：我们每个人一来到人世间就离不开空气，需要不
断呼吸，外界的空气经过呼吸道的处理后是如何进入肺部的？
在肺中发生怎样的变化？气体又是如何达到全身各处的？这
节课我们就一起来学习这部分内容。

教学中，现代化教学手段的应用、与学生的交流、问题的提
出等都营造了一种轻松、愉快、活泼的课堂氛围，给学生更
多的驰骋的空间，让孩子们体验到学习是享受，乐学亲师。

2.合作交流，讲授新课

(1)肺与外界的气体交换

教师展示多媒体画面，让学生观看肺的位置结构图，说出肺
是呼吸系统的主要器官，它位于胸腔内，肺在有节奏地呼气
和吸气，一分钟大约呼吸16次。

学生用双手轻触自己胸侧的肋骨处，深深地吸气，感受自己
在吸气和呼气时胸廓的变化及肋骨如何运动：深吸气肋骨在



向上向外运动，胸廓扩大；深呼气肋骨在向下向内运动，胸
廓缩小。

仅凭感官感觉到的现象得出的结论是不是准确呢？是否与科
学事实相符呢？我们可以采用什么方法借助什么工具进行准
确的测量呢？——在科学研究中，借助一定的工具进行准确
的测量，是十分必要的。

学生实验：测量胸围差

测量方法：3～4人一组(男女生分开)、设计表格，做好记录。
为了数据准确，应测定三次，取平均值，然后计算胸围差。

学生以小组为单位按照课本上的方法步骤进行实验，并记录
实验数据。

实验完成后进行讨论：

1.你的胸围差明显吗？同年龄、同性别的同学，胸围差有差
别吗？如果有差别，请找出原因。

教师指导学生对实验数据进行分析讨论后得出结论。

1.同学间的胸围差有差异。这同性别、年龄以及是否经常锻
炼等有关系。

2.胸围差不能完全代表胸腔容积的变化。膈顶部的下降和回
升使胸腔的上下径发生变化，也可以影响胸廓的容积。

教师演示实验：模拟膈肌的运动实验

然后播放多媒体，演示肋间肌的收缩和舒张，膈肌的收缩和
舒张。让学生仔细观察它们的运动，并进行讨论：

2.随着胸廓容积的变化，肺的容积发生了怎样的变化？ 3.是



肺容积的变化导致了气体的吸入和呼出吗？ 4.请尝试完成下
表：

学生分析、归纳肺与外界气体交换的原理和过程：呼吸肌的
收缩和舒张，使胸廓扩大和缩小，引起肺被动地扩张和回缩，
形成肺内气压与大气压之间的压力差，才使气体能够进出肺
泡。

最后师生共同总结：吸气时，肋骨间的肌肉收缩，胸廓的前
后径、左右径增大；同时膈肌收缩，膈顶部下降，胸廓的上
下径也增大，胸腔容积变大，肺随着扩张，肺内气压缩小，
气体入肺；呼气时正好相反。

气体到达肺部以后发生什么变化？又是如何到达全身各处的
呢？下面我们来研究这方面的内容。

(2)肺泡与血液的气体交换

妈妈在厨房里炒菜，我们在外面就能闻到饭菜的香味，这是
因为香味能由近及远地飘，即由浓度高的地方向浓度低的地
方扩散。氧气和二氧化碳也是这样，总是由多的地方向少的
地方扩散，直到平衡为止。得出气体扩散原理：气体总是由
气压高(浓度高)的地方，流向气压低(浓度低)的地方。

指导学生自学阅读“资料分析”，比较分析表格中的数据，
然后讨论以下问题：

3.人体呼出的气体和环境中的气体有什么差别？为什么会有
这样的差别？

学生分组讨论、交流后得出答案：

1.甲瓶中石灰水的浑浊程度小，说明空气中的二氧化碳的含
量较少；乙瓶中石灰水的浑浊程度大，说明人呼出的气体中



含有较多的二氧化碳。

少。由此可以推测，在人体内也发生了类似植物呼吸作用一
样的过程。根据对呼吸道和肺的结构的分析，可以推断这一
变化发生在肺部。

多媒体展示肺泡的结构，让学生仔细观察肺泡有哪些结构特
点适合进行气体交换。引导学生总结出：肺泡的数量很多，
肺泡外包绕着丰富的毛细血管，肺泡壁和毛细血管壁都很薄，
都是一层扁平的上皮细胞，肺泡这样的特点很适合与血液之
间进行气体交换。

教师播放多媒体，展示“肺泡与血液之间的气体交换”动画，
学生讨论总结出肺泡内的气体交换是二氧化碳由血液进入肺
泡，氧由肺泡进入血液。

那么由肺泡扩散到血液里的氧，怎样到达全身各处的组织细
胞里？学生思考后回答进入血液中的氧，通过血液循环输送
到全身各处的组织细胞。氧最后是在细胞中的什么部位被利
用？学生联系呼吸作用的有关知识回答。

3.巩固小结

学生交流本节课所学的知识，并用知识树或网络的形式进行
总结。

呼吸的全过程：

4.课堂练习

3.人的肺泡外缠绕着毛细血管网，肺泡壁和毛细血管壁都很
薄，这有利于()。

4.某夫妇被怀疑害死了一女婴，法医在鉴定时将死婴的肺部



剪下一块，投入水中，结果肺块下沉，法医判断婴儿为产前
死亡，这对夫妇无罪。法医判定的理由是()。

6.平静呼吸时肺内气压升高的原因和结果()。

五、板书设计

以上是中公教师考试网为考生备考教师资格面试提供知识点
集锦，供大家参考借鉴!

教师资格证面试流程模拟篇二

1.学生自由朗读诗歌。(课件展示生字词)

感知 初步感知作品中“我”的形象以及蕴含在作品中的感情。

生：自由回答

明确这一点是理解本文的突破口，也是有感情地朗读课文的
关键所在。

学生通过自主、合作、探究适时加以引导点拨使学生更刻理
解文章内涵，突破了教学难点

探究 (课件展示)

教师资格证面试流程模拟篇三

2.课件展示

这首散文诗让我们感受到了一种浓浓的母子之情，正是因为
母亲无私的爱，才会引发“我”奇妙的想象，把自己变成一
朵金色花来回报母亲的爱，从而也体现出“我”对母亲最圣



洁、最美丽的爱，希望我们的同学们能好好珍惜母爱，细细
品味母爱，懂得去回报母爱以及关心过我们的所有的人。

内化文章，尊重学生学习的独特体验。总结文章加深对内容
的理解

2.阅读泰戈尔的诗集《飞鸟集》。

3.母亲做一件力所能及的事并将之写成随笔 阅读与写作训练
是语文教学的重点，以读促写，读写结合既是阅读训练的深
化，又是写作训练的一种方式。

板书设计 金色花

我

爱 (圣洁 美丽 ) 爱

妈妈 梳理知识结构

设计简单明了，使学生能一目了然

课后反思

成功之处：

不足之处：

改进措施：

提高自己的教学设计水平，更好的指导自己以后的教学实践，
使课堂教学更完善。

结束语：本堂课通过多读、多品、多思、多谈加深对诗歌的
理解，感悟爱的美好、圣洁，体会文中的母子深情。通过自



主、合作、探究的学习模式，让学生积极参与课堂教学，培
养学生大胆质疑，发表见解的能力，让学生结合生活实际展
开合理的想象，开拓学生思维，让学生理解尊母、爱母这一
伟大主旨，并付诸实际行动。恳请评委提出宝贵意见。

教师资格证面试流程模拟篇四

小学数学教师资格面试《混合运算》教案

一、教学目标 【知识与技能】

掌握加减混合的计算顺序，能正确地进行数的加减混合计算。
【过程与方法】

学生经历将实际问题抽象为数学问题的过程，在交流、计算
中，理解并掌握同级运算的运算顺序，能正确运用运算顺序
进行计算，并能正确进行脱式计算的书写。

【情感态度与价值观】

在学习活动中，激发学习兴趣，学生能养成先看运算顺序再
进行计算的良好习惯。

二、教学重难点 【重点】

理解并掌握同级运算的运算顺序，并能正确地进行脱式计算。
【难点】

能正确进行脱式计算，掌握脱式计算的书写格式。

三、教学准备

教学图片、课件、直尺等。



四、教学过程

(一)、创设情境，复习旧知

以小精灵明明带我们去动物乐园，看见一群小动物，每个小
动物身上还有一道算式，这个情景引出：

16+9+8= 32-10-6= 25+20-10= 48-8+17= 先指定学生说说每
道题应先算什么，再算什么，最后让学生动手计算，复习连
加连减的计算。

(二)创设情境，探究新知 课件出示第47页例1：

2.分析信息，提出问题(阅览室里下午有多少人”该怎样列算
式)山西教师资格面试考试

山西特岗教师考试

3.独立思考，解决问题(学生独立列式并进行计算，可能会出
现以下几种情况：方法一：分步算
式，53-24=29(人)，29+38=67(人);方法二：综合算
式，53-24+38=67(人)。

2.改错题：先让学生独立完成，然后指定学生说明错误的理
由。

师生共同总结，今天这节课你学会了什么?你有什么收获? 作
业：课后继续提出能用今天的算法解决的问题。

五、板书设计

六、教学反思

更多教师招聘（教师资格）考试信息请关注：山西教师招聘
网



山西教师资格面试考试

山西特岗教师考试

教师资格证面试流程模拟篇五

2.“我”为什么想变成一朵金色花，而且再三不让妈妈知道
呢?

3.为什么把“我”想象成一朵金色花?(提示：金色花是印度
的圣树，开金色花，象征圣洁美丽)

师生合作，深情朗读课文

拓展延伸 学会感恩(课件展示)

泰戈尔想象出孩子变成金色花这个美丽的意象来表达世间最
伟大的母子之爱，假如哈里波特给你一根魔法棒，你会让自
己变成什么来感恩母亲?请把你的想法用“假如我变成——”
的句式写几句话,也许就是一首不错的小诗。

生：踊跃回答

师：同学们的回答真是想象丰富，老师相信你们的父母在场
一定深受感动，请同学们对诗歌的理解再次朗读诗歌。

生：齐读 搭建平台放飞思想

再次激发学生热情

领悟亲情学会感恩

以达到本文情感教育的目的



教师资格证面试流程模拟篇六

所谓哲理类就是一些名家名句，例如“只有教不好的老师，
没有学不好的学生”

1.表明态度：

这句话的意思是......，我是十分赞同/不赞同这个观点的。

2.分析论证：一般可以从原因或者影响这两者当中选其一。
如果是影响，可以从以下几方面着手：

（1）能够促进学生的全面发展，体现学生为主体，培养学生
的创造性，促进学生的个性发展等。（学生发展角度）

（2）能够提高教师形象，促进教师的自我发展，为教师的成
长提供良好的氛围等。（教师发展角度）

（3）能够促进良好师生关系的营造，拉进教师与学生的距离
（师生关系角度）

（4）能够提高教师课堂效率，激发学生的学习兴趣和动机，
营造良好的课堂氛围和班级氛围（课堂效果角度）

（5）有利于共同营造良好的教育环境，促进家校合作，增强
学校教育在社会中的信服力。（教育大环境角度）

如果是说消极影响的话，从反面来说即可。

如果是原因，可以从以下几个角度着手

（1）学生是处于发展过程中的人，有发展的可能和必要性，
也必然会犯错；学生是独特的人，每个学生都有其特殊性；
学生是学习的主体，必须要让学生真正参与课堂；学生是完



整的人，是责权的主体，作为教师必须保护学生的人格尊严
等等。（学生属性出发）

（2）教师职业道德规范要求教师必须做到关爱学生/教书育
人/爱岗敬业，作为教师要做到教育公平，关心爱护全体学生，
尊重学生人格，平等公正对待学生。保护学生安全，关心学
生健康，维护学生权益。不讽刺、挖苦、歧视学生，不体罚
或变相体罚学生。必须做到循教育规律，实施素质教育。循
循善诱，诲人不倦，因材施教。培养学生良好品行，激发学
生创新精神，促进学生全面发展。不以分数作为评价学生的
标准。（教师职业道德角度）

3.落实升华：

总而言之，.....这一点对于教师/学生来说是至关重要的，
应该时刻为学生着想，并以学生的健康成长为出发点和落脚
点，让自己的行为经得起学生、家长、社会和自我职业道德
的检验。在我之后的教学过程中，一定会认真贯彻.....，将
理论落实到实践当中，逐渐向一名优秀教师的行列迈进。

（二）综合分析现象类

所谓现象类就是教育领域发生的一些教育事件，例如“对于
有些教师体罚学生的现象，你怎么看”

1.表明态度：

这一现象的发生必然会导致学生/教师......，是一种错误/
正确的教育理念和行为，严重违背/符合了教师职业道德的要
求。

2.具体分析：同上

3.落实分析：



为了杜绝此类事情在发生。

首先，教育行政部门应该制定相应的规章制度，从法律层面
严格要求教师的相关行为，并且完善监督机制，鼓励媒体和
群众进行监督，督促监管部门切实履行，保证执法效力。

其次，学校管理者应该提高自身意识，改变自己的办学理念，
加强教师管理，加强对教师有

关师德师风的教育和考核，同时建立专门的德育督导，负责
对教师的德育评价，并将此作为教师晋升、考评的参考依据。
同时为教师营造良好的舆论导向，并定期举行有关“....”
主题的研讨会，加大宣传。

最后，教师自身要不断提高自身的道德修养，充分认识
到....对学生的危害，真正从学生的角度考虑问题，认真反
思，转换教育观念。

教师资格证面试流程模拟篇七

为了完成教学目标，解决教学重点突破教学难点，课堂教学
我准备按以下五个环节展开。

环节1导入新课，我设计的导语是()此导语以师生对话的方式
展开，消除了学生上课伊始的紧张感，激发学生的阅读兴趣。

环节2落实基础，整体感知

首先，教师请学生借助注释和工具书解决字词问题，教师有
针对性的对某些容易读错写错的生字词进行指导，例如()。

这为学生阅读文本扫清了障碍，也体现了语文学科工具性的
特征。



接下来，教师请数位学生分段朗读课文，(或者是听范读)，
教师请其他学生边听边圈画出每段的关键词句，理清文章脉
络，教师根据学生板书文章脉络。(教师板书)

新课标对学生阅读的要求是：在通读课文的基础上，理清思
路，理解主要内容。此环节力图将学生置于阅读的主体地位，
以调动学生的主动性和积极性为出发点，学生边读边思考，
在听读中理清思路，锻炼学生的听说读和概括能力，解决教
学重点。

环节3研读赏析

新课标中明确指出：“阅读是学生个性化的行为，不应以教
师的分析来代替学生的阅读实践。”

教师以多媒体出示q1，q2，教师请学生先默读在分组讨论。

q1，q2的设置一脉相承，学生积极主动的思维和讨论中，加
深理解和体验，有所感悟和思考，从而受到情感熏陶获得思
想启迪，进而解决教学难点。

环节4拓展延伸

好处：拓展学生的知识面和阅读范围，满足学生的阅读期待
等等之类

环节5课后作业

好处：巩固知识点(知识类)

发挥学生想象力，理论-实践，学以致用(作文类)


